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En la empresa LA COMPRADA que se dedica a la compra y venta de heladeras se 
realizaron las siguientes operaciones durante el mes de abril:

En la empresa LA COMPRADA que se dedica a la compra y venta de heladeras se 
realizaron las siguientes operaciones durante el mes de abril:

1. Se inician actividades aportando 5 heladeras “Kefrío” valuadas a $ 3.000 cada 
una y efectivo por $ 40.000. 
Comprobante interno

_______________________     1     _______________________

Mercaderías 15.000

Caja 40.000

Capital 55.000
Compr. Int. por el inicio de activ

_______________________           _______________________
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En la empresa LA COMPRADA que se dedica a la compra y venta de heladeras se 
realizaron las siguientes operaciones durante el mes de abril:

6. Se compran 4 heladeras “Purohielo” a $ 5.000 cada una, 2 de ellas al 
contado pagándole en efectivo (Boleta contado A 35040) y las otras 2 a 
crédito (Factura B 554).

_______________________     6     _______________________

Mercaderías 10.000

Caja 10.000
Según Boleta A 35040

_______________________           _______________________

En la empresa LA COMPRADA que se dedica a la compra y venta de heladeras se 
realizaron las siguientes operaciones durante el mes de abril:

6. Se compran 4 heladeras “Purohielo” a $ 5.000 cada una, 2 de ellas al 
contado pagándole en efectivo (Boleta contado A 35040) y las otras 2 a 
crédito (Factura B 554).

_______________________     6     _______________________

Mercaderías 10.000

Acreedores por compras 10.000
Según  Factura B 554

_______________________           _______________________



14/7/2021

4

En la empresa LA COMPRADA que se dedica a la compra y venta de heladeras se 
realizaron las siguientes operaciones durante el mes de abril:

7. Se solicita al proveedor Polosur S.A. el envió de 4 heladeras “Frozen” 
cuyo precio es de $ 3.500 cada una.
Orden de compra 001

ES UN ACTO ADMINISTRATIVO: NO DA LUGAR A 

REGISTRACIÓN CONTABLE

En la empresa LA COMPRADA que se dedica a la compra y venta de heladeras se 
realizaron las siguientes operaciones durante el mes de abril:

8. Se compran las heladeras solicitadas el día 7, a crédito. 
Se facturó a $ 3.000 cada una
Factura A 12219

_______________________     8     _______________________

Mercaderías 12.000

Acreedores por compras 12.000
Según  Factura A 12219

_______________________           _______________________
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En la empresa LA COMPRADA que se dedica a la compra y venta de heladeras se 
realizaron las siguientes operaciones durante el mes de abril:

12. Polosur S.A. comunica que se ha producido un error al facturarse las 
heladeras Frozen ya que el precio unitario es $ 3.500 y no $ 3.000 (envían 
complemento por $ 2.000)           - Nota de débito 101

_______________________    12    _______________________

Mercaderías 2.000

Acreedores por compras 2.000
Según  Nota de débito 101

_______________________           _______________________

En la empresa LA COMPRADA que se dedica a la compra y venta de heladeras se 
realizaron las siguientes operaciones durante el mes de abril:

15. Una de las heladeras “Purohielo” no funciona por lo que se devuelve.
Nota de crédito 2514

_______________________    15    _______________________

Acreedores por compras 5.000

Mercaderías 5.000
Según  Nota de crédito 2514

_______________________           _______________________
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En la empresa LA COMPRADA que se dedica a la compra y venta de heladeras se 
realizaron las siguientes operaciones durante el mes de abril:

16. Se compra a crédito una heladera “Kefrío” en $ 4.000 para que el 
Departamento de Ventas pueda invitar a los clientes con bebidas frías
Factura A 12225

_______________________    16    _______________________

Muebles y útiles 4.000

Acreedores por compras 4.000
Según  Factura A 12225

_______________________           _______________________

En la empresa LA COMPRADA que se dedica a la compra y venta de heladeras se 
realizaron las siguientes operaciones durante el mes de abril:

18. Se paga la factura recibida el día 16. Se entrega en efectivo $4.000
Recibo 3265

_______________________    18    _______________________

Acreedores por compras 4.000

Caja 4.000
Según   Recibo 3265

_______________________           _______________________
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En la empresa LA COMPRADA que se dedica a la compra y venta de heladeras se 
realizaron las siguientes operaciones durante el mes de abril:

20 Polosur S.A. factura intereses por $ 100 por la compra que se efectuó el 
día 8.
Nota de débito 105 

_______________________    20    _______________________

Intereses perdidos 100

Acreedores por compras 100
Según    Nota de débito 105 

_______________________           _______________________

En la empresa LA COMPRADA que se dedica a la compra y venta de heladeras se 
realizaron las siguientes operaciones durante el mes de abril:

23. Se compra a “Antártida Ltda.” 3 heladeras por un total de $ 12.000 a 
crédito.
Factura B 4409

_______________________    23    _______________________

Mercaderías 12.000

Acreedores por compras 12.000
Según    Factura B 4409

_______________________           _______________________
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En la empresa LA COMPRADA que se dedica a la compra y venta de heladeras se 
realizaron las siguientes operaciones durante el mes de abril:

24. Se devuelve a "Antártida Ltda." una de las heladeras compradas el día 
23 recibiéndose $ 4.000 en efectivo 
Boleta de devolución contado B 12

_______________________    24    _______________________

Caja 4.000

Mercaderías 4.000
Según  Boleta de devolución contado B 12

_______________________           _______________________

En la empresa LA COMPRADA que se dedica a la compra y venta de heladeras se 
realizaron las siguientes operaciones durante el mes de abril:

26. Se paga en efectivo a “Antártida Ltda.” $ 8.000 
Recibo 1523

_______________________    26    _______________________

Acreedores por compras 8.000

Caja 8.000
Según  Recibo 1523

_______________________           _______________________
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En la empresa LA COMPRADA que se dedica a la compra y venta de heladeras se 
realizaron las siguientes operaciones durante el mes de abril:

27. Por haber pagado anticipadamente “Antártida Ltda.” efectúa un descuento 
de $ 200 que queda a favor de LA COMPRADA en la cuenta corriente.
Nota de crédito 54

_______________________    27    _______________________

Acreedores por compras 200

Descuentos obtenidos 200
Según  Nota de crédito 54

_______________________           _______________________

¿

1) Registración en el Libro Diario. 
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2) Registración de los mayores 
en forma completa. 

MAYOR COMPLETO DE “MERCADERÍAS”

CONCEPTO DEBE HABER SALDO 
DEUDOR

SALDO 
ACREEDOR

01-ABR CI POR INICIO DE ACT. 15.000 15.000

06-ABR COMPRA CONTADO 10.000 25.000

06-ABR COMPRA A CRÉDITO 10.000 35.000

08-ABR COMPRA A CRÉDITO 12.000 47.000

12-ABR CORRECC. ERROR FACT. 2.000 49.000

15-ABR DEVOLUC. COMPRA 5.000 44.000

23-ABR COMPRA A CRÉDITO 12.000 56.000

24-ABR DEVOLUC. COMPRA 4.000 52.000

SALDO
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MAYOR COMPLETO DE “CAJA”

CONCEPTO DEBE HABER SALDO 
DEUDOR

SALDO 
ACREEDOR

01-ABR CI POR INICIO DE ACT. 40.000 40.000

06-ABR COMPRA CONTADO 10.000 30.000

18-ABR PAGO A PROVEEDOR 4.000             26.000

24-ABR DEVOL. COMPRA 4.000 30.000

26-ABR PAGO A PROVEEDOR 8.000             22.000

SALDO

MAYOR COMPLETO DE “ACREED X COMP”

CONCEPTO DEBE HABER SALDO 
DEUDOR

SALDO 
ACREEDOR

06-ABR COMPRA CRÉDITO 10.000 10.000

08-ABR COMPRA A CRÉDITO 12.000 22.000

12-ABR CORRECC. ERROR FACT. 2.000 24.000

15-ABR DEVOLUC. COMPRA 5.000 19.000

16-ABR COMPRA A CRÉDITO 4.000 23.000

18-ABR PAGO A PROVEEDOR 4.000           19.000

20-ABR INTERESES 100 19.100

23-ABR COMPRA A CRÉDITO 12.000 31.100

26-ABR PAGO A PROVEEDOR 8.000           23.100

27-ABR DESCUENTO 200 22.900

SALDO
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MAYOR COMPLETO DE “MM Y UU”

CONCEPTO DEBE HABER SALDO 
DEUDOR

SALDO 
ACREEDOR

16-ABR COMPRA A CRÉDITO 4.000             4.000

SALDO

MAYOR COMPLETO DE “CAPITAL”

CONCEPTO DEBE HABER SALDO 
DEUDOR

SALDO 
ACREEDOR

01-ABR CI X INICIO DE ACTIV. 55.000 55.000

SALDO



14/7/2021

13

MAYOR COMPLETO DE “DTOS. OBTENIDOS”

CONCEPTO DEBE HABER SALDO 
DEUDOR

SALDO 
ACREEDOR

27-ABR DTO. POR PRONTO PAGO 200 200

SALDO

MAYOR COMPLETO DE “INTSS. PERDIDOS”

CONCEPTO DEBE HABER SALDO 
DEUDOR

SALDO 
ACREEDOR

20-ABR INTERESES SOBRE FACT. 100             100

SALDO
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3) Determinar el tipo de hecho económico. 

PERMUTATIVOS MODIFICATIVOS

Compra contado

Compra crédito

Devol. compra
Error facturación

Pago a proveedor

Intereses facturados por proveedor

Descuento que nos efectúa el proveedor

4) Determinar la variación del patrimonio 
inicial y razones de la misma. 
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PATRIMONIO INICIAL:   01.ABRIL

ACTIVO
MERCADERÍAS 15.000
CAJA 40.000 55.000

PASIVO - 0

PATRIMONIO CAPITAL 55.000 55.000

PATRIMONIO FINAL:   27.ABRIL

ACTIVO
MERCADERÍAS 52.000
CAJA 22.000
MUEBLES Y UTILES 4.000

78.000

PASIVO ACREEDORES POR COMPRAS 22.900 22.900

PATRIMONIO CAPITAL 55.000

55.100GANANC.    DTOS OBTEN. +200

PERDID.       INTSS. PERD -100


